

LUJIĆ MARKO

DATUM I MJESTO ROĐENJA: 12.09.1949., Jardol
NACIONALNOST: Hrvat
ZANIMANJE: Pirotehničar

ISKAZ/IZJAVA SE ODNOSI NA:
Situaciju u Vitezu i događaje od sredine 1992. godine

SVOJSTVO U KOJEM JE SVJEDOK BIO PRISUTAN:
Koordinator za vojnu industriju u «Vitezitu»; načelnik za ratnu proizvodnju općine Vitez

VEZA GENERALA PRALJKA S DOGAĐAJIMA NA KOJE SE
ISKAZ/IZJAVA ODNOSI:
Rast tenzija na području. Napori generala Praljka i pokušaji da se uspostavi obrana Travnik; pokušaji organiziranja zajedničke crte obrane HVO-a i TO-a

SAŽETAK

Iskaz, 23 stranice

Pirotehničar. Početkom rata u 4. splitskoj brigadi ZNG. Kasnije poslan u Ministarstvo obrane. Sredinom 1992. godine dolazi u Vitez. Koordinator za Vojnu industriju u «Vitezitu»

Situacija u Vitezu sredinom 1992. godine

Lujića je Ivica Šantić, gradonačelnik Viteza, po odluci ministra obrane Jerka Doke, postavio na mjesto koordinatora za Vojnu industriju u «Vitezitu». Zadatak mu je bio da proizvedena sredstva zajedno s bošnjačkom stranom dijeli na način koji je dogovoren: dio za HVO, dio za TO, dio za HV. Nadalje, nadgledao je proizvodnju i brinuo je o rezervama

Ovakva organizacija je trajala do sukoba Muslimana i Hrvata u Busovači, kada su se strane potpuno podijelile, Tada Lujić postaje načelnik za ratnu proizvodnju općine Vitez. O «Vitezitu»; što je radio, kako je radio. U pogonima zajedno i Muslimani, i Hrvati, bilo je i Srba (do sukoba)

Početkom sukoba Muslimani prestaju dolaziti na posao, ostaju samo Hrvati. Prije razdvajanja bilo je vidljivo da su Muslimani slabije organizirani, da drugačije shvaćaju ratnu opasnost

Još u vrijeme zajedništva, Muslimani pokušavaju organizirati proizvodnju za sebe, mimo «Vitezita». Pronađen nitroglicerina u podrumima kuća u Ahmićima. Organizacije te proizvodnje bila je u Zenici, Bihaću, Jablanici, Tuzli

To nije bila tajna proizvodnja, ali na njoj nisu bili zaposleni Hrvati. Prvi susret s Praljkom u Travniku, kad je Praljak pokušavao organizirati obranu Travnika od Srba

Praljkovo postupanje i aktivnosti. Zahtjeva da se poveća proizvodnja mina. Praljak traži direktore «Vitezita» da se uključe a oni nisu shvaćali opasnost – Praljak ih je uozbiljio

Problemi na tom području: dolazak velikog broja muslimanskih izbjeglica; naoružane skupine; kaos po ulicama; višak ljudi i oružja na malom prostoru

Mudžahedini koji se legalno pojavljuju preko humanitarnih organizacija. Organiziraju se; provode obuku i vježbe u Mehorićima; prave poligone

Praljak i pokušaji organiziranja zajedničke crte obrane HVO-a i TO-a. Akcija «Komar»